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12345 Voorgestelde wijzigingen 
verpakkingenbelasting

Op Prinsjesdag zijn aan de Tweede Kamer wijzigingen voorgesteld om de verpakkingenbelasting te 
vereenvoudigen. Deze worden in de komende maanden behandeld in de Tweede Kamer en de Eerste 
Kamer. De voorgestelde maatregelen kunt u lezen in het Belastingplan 2009 op de site van het ministerie 
van Financiën, www.minfin.nl/belastingplan2009. Een aantal van deze wijzigingen geldt waarschijnlijk met 
terugwerkende kracht voor 2008. Hierna leest u hoe u bij het doen van de opgaaf al rekening kunt houden 
met de voorgestelde wijzigingen. 

De voorgestelde wijzigingen die met terugwerkende kracht per 1 januari 2008 ingaan, zijn als volgt: 
1	 schrappen van het samenwerkingsverband uit de concerndefinitie
2	 verlagen van het tarief voor biokunststof naar het tarief voor papier en karton
3	 invoeren van maatwerk in de uitvoering, zoals sectorafspraken
4	 invoeren van een forfait voor geïmporteerde producten
5	 aanpassen van de definitie van importeur
6	� mogen meewegen van de componenten en elementen met de hoofdverpakking in plaats van 

afzonderlijk moeten opgeven
7	 uitzonderen van logistieke hulpmiddelen
8	� wijzigen van de definitie verpakkingen voor producten met meer functies dan alleen verpakken
9	 introduceren van een algemeen tarief
10	 invoeren van een teruggaafregeling bij indirecte export (per 1 april 2008)

Let op! 
Als het wetsvoorstel na behandeling in de Tweede en Eerste Kamer in december 2008 wordt aangenomen, 
dan zijn deze veranderingen pas definitief. Er kunnen dus tijdens deze behandeling nog voorstellen 
wijzigingen. Op het moment dat u aangifte moet doen, zijn de definitieve wijzigingen bekend.
Pas in het eerste kwartaal van 2009 doet u aangifte. Blijkt dat het bedrag van de belasting in de aangifte 
afwijkt van het bedrag in de opgaaf? Dan wordt het bedrag gecorrigeerd dat u aan belasting moet betalen. 
Wij passen bij die correctie verder geen sancties toe. 

1 	 Schrappen van het samenwerkingsverband uit de concerndefinitie
De verplichting voor franchiseorganisaties om gezamenlijk aangifte te doen, vervalt. U hoeft daarom 
alleen een gezamenlijke opgaaf als concern te doen als u onderdeel bent van een fiscale eenheid voor de 
omzetbelasting. Als u deel uitmaakt van een franchiseorganisatie, doet u opgaaf zelfstandig of via uw eigen 
fiscale eenheid. 

2	 Verlagen van het tarief voor biokunststof naar het tarief voor papier en karton
Hiervoor hoeft u zelf niets te doen. Dit verlaagde tarief wordt gebruikt bij het berekenen van de voorlopige 
betaling die u gaat doen. Het digitale opgaafformulier op onze website is hierop aangepast.

3	 Invoeren van maatwerk in de uitvoering, zoals sectorafspraken
De Belastingdienst voert op dit moment gesprekken met de verschillende sectoren om afspraken te maken 
over de vereenvoudiging van de aangifte verpakkingenbelasting. Als u opgaaf doet, dan kunt u nu al rekening 
houden met deze afspraken. Wilt u weten of er voor uw sector ook al afspraken zijn gemaakt? Neem dan 
contact op met uw sector. Of bel de Helpdesk verpakkingenbelasting: 0800 - 235 83 52, op werkdagen van 
9.00 tot 17.00 uur.

4	 Invoeren van een forfait voor geïmporteerde producten 
U krijgt nu nog geen beschikking voor een forfaitaire opgaaf. U kunt hem op dit moment ook nog niet 
aanvragen. Wel mag u een schatting maken van de hoeveelheid verpakkingen en de verdeling over de 
materialen van de producten die u hebt geïmporteerd. Als u straks bij de aangifte wel een beschikking hebt 
aangevraagd en gekregen, dan dient die als basis voor uw aangifte. 
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5	 Aanpassen van de definitie van importeur
In de huidige wet kan de transporteur die de producten in Nederland brengt als importeur belastingplichtig 
zijn. Dit wordt aangepast. Hierdoor kunnen transporteurs die alleen logistieke diensten verlenen en verder 
geen producent of importeur zijn, niet langer als belastingplichtige worden aangemerkt. Als u als transporteur 
niet langer belastingplichtig bent, hoeft u zich niet meer aan te melden. Hebt u dat al wel gedaan, dan doet u 
een nulopgaaf. 

6	� Mogen meewegen van de componenten en elementen met de hoofdverpakking in plaats van 
afzonderlijk moeten opgeven

Soms zijn er componenten of elementen dusdanig verwerkt in een verpakking dat het moeilijk is deze van 
elkaar te scheiden. Voorbeelden zijn etiketten die op een fles zijn geplakt of nietjes in een doos. Het is als 
belastingplichtige soms moeilijk om het gewicht van die componenten of elementen apart te bepalen. Om die 
reden mag u die componenten of elementen in uw opgaaf meenemen in het gewicht van de verpakking waarin 
ze verwerkt zijn. Het papieren etiket telt dan bijvoorbeeld mee in het gewicht van de fles van kunststof of glas. 
Maar als u ze liever apart onder hun eigen materiaal wilt opgeven, dan mag dat ook.

7	 Uitzonderen van logistieke hulpmiddelen
Er komt een apart besluit met een lijst van verpakkingen die als logistieke hulpmiddelen worden aangemerkt 
en daardoor worden uitgezonderd van de verpakkingenbelasting. Dit besluit wordt eind december vastgesteld. 
In de toelichting op het Belastingplan 2009 wordt nu de volgende lijst van logistieke hulpmiddelen 
voorgesteld:
–	� pallets, inclusief opzetranden, palletboxen en tussenplaten, bedoeld om in combinatie met een pallet te 

worden gebruikt en even groot als de pallet
– 	 vaten, drums, containers en fusten met een inhoud vanaf 20 liter
– 	 kratten met een inhoud vanaf 8 liter 
– 	 dozen met een inhoud vanaf 1 m3 
– 	 bigbags met een inhoud vanaf 250 liter
– 	 kokers, kernen, hulzen, spoelen en haspels met een lengte vanaf 50 cm

Let op!
Hoogstwaarschijnlijk worden deze verpakkingen dus uitgezonderd van de verpakkingenbelasting. U hoeft deze 
verpakkingen nu niet op te geven.

8	� Wijzigen van de definitie verpakkingen voor producten met meer functies dan alleen 
verpakken

Sommige producten hebben naast een verpakkingsfunctie ook een andere functie. Als de verpakkingsfunctie 
niet het belangrijkste is, dan worden ze niet meer als verpakking aangemerkt. In een apart besluit wordt 
vastgesteld om welke producten het gaat. Deze worden dan uitgezonderd van de verpakkingenbelasting. Dit 
besluit wordt eind december vastgesteld. In de toelichting op het Belastingplan 2009 wordt nu de volgende 
lijst van producten voorgesteld:
–	 (gevulde) injectiespuiten
–	 pennen en markeringsstiften
–	 correctierollers
–	 wegwerpaanstekers

Let op!
Hoogstwaarschijnlijk worden deze verpakkingen dus uitgezonderd van de verpakkingenbelasting. U hoeft deze 
verpakkingen nu niet op te geven.

9	 Introduceren van een algemeen tarief
Sommige bedrijven weten wel nauwkeurig hoeveel kilo verpakkingen ze op de markt brengen, maar kunnen 
geen goede schatting maken van de verdeling van die verpakkingen per verpakkingsmateriaal of per soort 
verpakking (primair/niet-primair). Die bedrijven kunnen een beschikking vragen om aangifte op basis van een 
nieuw algemeen tarief voor de totale hoeveelheid verpakkingen. Dit tarief bedraagt € 0,50 per kilo of lager als 
u aannemelijk kunt maken dat u deze hoogbelaste materialen niet gebruikt. In dat geval geldt het tarief voor 
primaire verpakkingen van het gebruikte materiaal dat het hoogst is belast. U mag dit pas toepassen in uw 
aangifte als u daarvoor een goedkeurende beschikking hebt gekregen. U krijgt alleen op dit moment nog geen 
beschikking en u kunt deze ook niet aanvragen. Dat kan pas als de daarvoor benodigde wetswijziging door het 
parlement is aangenomen.

Verwacht u dat u een beschikking wilt aanvragen voor toepassing van het algemeen tarief? Dan mag u daar bij 
uw opgaaf nu al rekening mee houden. Dit betekent dat u al uw kilo’s mag opgeven als primaire verpakkingen 
van het materiaal met een tarief dat zo dicht mogelijk ligt bij het algemene tarief. Dit is het tarief waarvan 
u verwacht dat het van toepassing is als u in 2009 uw aangifte doet. U kunt er ook voor kiezen om voor de 
opgaaf toch een zo goed mogelijke schatting te maken van de verdeling in materialen en soorten verpakking. 



10	 Invoeren van een teruggaafregeling bij indirecte export
Als u producten exporteert die u hebt gekocht bij Nederlandse leveranciers, heeft uw leverancier daarover 
meestal al verpakkingenbelasting betaald. Voor dergelijke indirecte export wordt een teruggaaf van 
verpakkingenbelasting ingevoerd voor exporteurs die meer dan 15.000 kilo verpakkingen exporteren.  
Deze teruggaaf geldt voor verpakkingen die na 1 april 2008 indirect zijn geëxporteerd. 

Teruggaaf is pas mogelijk als de wetswijziging door het parlement is aangenomen. Als u opgaaf doet van een 
hoeveelheid verpakkingen waarvoor u belastingplichtig bent, mag u het aantal kilo’s van indirect geëxporteerde 
goederen van Nederlandse leveranciers daarvan aftrekken. Dit doet u voor het aantal kilo’s dat de indirecte 
export boven de 15.000 kg uitkomt. Als u meer indirect exporteert dan waarvoor u belastingplichtig bent, doet 
u een nulopgaaf. Het is nog niet mogelijk om over 2008 een negatieve totaalopgaaf te doen en nu al teruggaaf 
te krijgen. Dat kan pas bij de aangifte. 

Bijvoorbeeld
U brengt 100.000 kilo verpakkingen op de markt waarvoor u belastingplichtig bent. Tegelijkertijd hebt u 25.000 kilo 

verpakkingen die indirect door u worden geëxporteerd. U kunt hiervan voor 10.000 kilo (25.000 kilo – 15.000 kilo) 

belasting terugkrijgen. 

Let op!
Omdat het digitale opgaafformulier nog niet is aangepast op de teruggaafregeling saldeert u in de opgaaf 
eenmalig deze 2 hoeveelheden. U doet dus een opgaaf voor 100.000 – 10.000 = 90.000 kilo. Bij de aangifte die 
u in het eerste kwartaal van 2009 doet, is het digitale opgaafformulier aangepast. U vermeldt dan afzonderlijk 
de verpakkingen waarvoor u belasting moet betalen en waarvoor u belasting terugvraagt.

Overige wijzigingen
Voor 2009 zijn er nog andere wijzigingen voorgesteld. Deze wijzigingen gaan in vanaf 2009. U hoeft daar in 
uw opgaaf 2008 geen rekening mee te houden. Wilt u meer weten over de wijzigingen 2009? Ga dan naar de 
internetsite van het ministerie van Financiën www.minfin.nl/belastingplan2009.


